DEPARTAMENTO DE INGENIERIA MECANICA

PROBLEMAS DE AMPLIACION DE RESISTENCIA DE MATERIALES
MODULO 4. TEMAS 8y 9 CURSO 2015-16
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Tensiones admisibles:

Cortadura Tadm = 70 MPa
Aplastamiento Gadm = 140 MPa 24-9-04

4.2.- Una prensa hidraulica de 500 kN de capacidad de carga se usa para
practicar taladros por troquelado en chapa de aluminio de 10 mm de espesor.
Si la resistencia a la cortadura del aluminio es de 200 MPa, ¢Cual es el
diametro maximo de agujero que puede realizarse?

4.3.- Dos tuberias de nylon para conduccién de gas, de 10 cm de didmetro
exterior, se unen mediante adhesivo acrilico con una junta de 20 cm de
longitud. Segdn normas, en un ensayo de traccion la union debe resistir una
carga de 750 KN. ¢Cudl debe ser la resistencia a la cortadura (en MPa), del
adhesivo?
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4.4.- Una palanca esta acoplada a un eje fijo de radio r = 2 cm mediante una
chaveta como se indica en la figura. La chaveta tiene una anchura a = 1,25 cm
y longitud b =5 cm. Si la tension de cortadura admisible en la chaveta es tagm =
60 MPa, calcular el maximo valor de la carga P que se puede colocar en el
extremo de la palanca. La distancia que hay entre el centro del eje y la linea de
accionde lacargaPesL=1m.
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4.5.- La barra de la figura esta empotrada por un extremo. Por el otro, esta
unida a una palanca (de 100 mm de grosor), mediante un adhesivo, de espesor
despreciable. Determinar la tensién admisible a cortadura que debe tener éste

para que no se produzca el fallo de la union.

Adhesivo Palanca 7,5 kN
A
Y
75 kN Barra
) 250 mm | 250 mm R
10-2-06

E.T.S. de Ingenieros Industriales — Universidad Politécnica de Madrid



DEPARTAMENTO DE INGENIERIA MECANICA

4.6.- Tres placas estan unidas entre si mediante remaches como se indica en
la figura. Cada placa tiene espesor e = 2 mm y anchura b = 30 cm. P = 50 kN.
Se pide:

1.- Calcular a cortadura el valor minimo del diametro d de los remaches,
sabiendo que la tensién a cortadura admisible €S tagm = 350 MPa.

2.- El valor de la tensién normal méaxima en las placas, indicando en qué placa
y en qué seccidn se presenta.
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4.7.- En la union de la figura, calcular las maximas tensiones de traccion, de

compresion y de cortadura. Didmetro de los taladros y remaches: 20 mm.
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e=12mm

4.8.- Una cartela esta unida a un soporte metélico mediante cuatro remaches
como indica la figura. Calcular los esfuerzos cortantes sobre cada remache
cuando se aplica a la cartela una fuerza horizontal F = 12 kN, cuya linea de
accion pasa por el remache 2.
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4.9.- Para unir dos placas sometidas a fuerza y par se barajan dos posibles

soluciones, Ay B, realizadas mediante pasadores cilindricos idénticos.
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a.- Determinar cual de las dos soluciones es mas desfavorable.
b.- Para la solucion mas desfavorable, hallar, en un nimero entero de mm, el

diametro minimo ¢ de los pasadores si s6lo hay una seccién de cada pasador
trabajando a cortadura (tradm = 100 MPa ; F = 300 N). 23-6-06

4.10.- Una chapa de 3 mm de grosor se une con dos tornillos a un pilar para

soportar la carga de la figura.
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Se desea saber si:
a)- Las paredes de los taladros de la chapa plastifican por compresion (cagm =
140 MPa).

b)- La seccion de los tornillos es suficiente (tagm = 70 MPa). 7-2-03
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4.11.- Los remaches de la unién de la figura estan dispuestos de forma
equidistante sobre un triAngulo equilatero de 60 mm de lado y tienen 10 mm de
diametro.

Indica qué remache fallard primero bajo la accion de la carga F y cual
sera el modulo de dicha carga en el instante de fallo. Dato: tmax = 140 MPa.
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4.12.- Determine la longitud minima L, de los cordones si el ancho de garganta
de éstos debe ser de 5 mm y la tension cortante admisible del cordén es de
200 MPa.

ft:ordones
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t = 1/4de puly.(espesor)
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P = 55600 M
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